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Závěrečná zpráva z realizace projektu 
Název dotační výzvy: 		Dotační výzva 2021
Oblast podpory:		Oblast sociální a zdravotní
Dotační program:	Podpora realizace registrovaných sociálních služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách

Název projektu: 		Bydlení POHODA
Žadatel grantu: 		POHODA – společnost pro normální život lidí s postižením, z.ú.
	Roškotova 1737/6
Praha 4, 140 00
IČO 68380216
Celková výše grantu:		19 600 Kč
Vyčerpáno:			19 600 Kč
Zůstatek:			0 Kč
Obsah a cíl projektu:
Prostřednictvím programu Bydlení POHODA poskytujeme sociální službu chráněné bydlení na území Hlavního města Prahy v celkem pěti bytech. Sídlo organizace a zázemí sociálních služeb je na adrese MČ Praha 4. V dotovaném roce jsme v sociální službě chráněném bydlení zajišťovali ubytování a úkony péče dospělým lidem s mentálním znevýhodněním, kteří se neobejdou bez přiměřené míry podpory druhé osoby. Jednalo se zejména o starší lidi, kteří nemají žádnou blízkou osobu, lidi v tíživé životní situaci a mladé lidi, kteří se osamostatňují od rodičů.  
V chráněném bydlení jsme kladli důraz na rozvoj samostatnosti a získání nových dovedností potřebných pro běžný život. Podporovali jsme uživatele v dovednostech, které potřebují k zajištění svých každodenních potřeb a v činnostech, které s bydlením souvisí (udržování domácnosti, stravování, osobní hygiena aj.). V bezpečném prostředí, s užitím rizikových plánů, jsme uživatelům umožňovali si na postupy činností přicházet samostatně nebo s nezbytnou mírou podpory.
Asistenti Pohody pracovali s uživateli služby individuálně i skupinově. Část své pracovní doby věnovali administrativní práci, hodnocení individuálních plánů svých klíčových klientů a vykazováním sociální služby. Asistenti poskytovali obyvatelům bytů podporu v osobním rozvoji i společném soužití.  
Přínos projektu uživatelům služby s trvalým bydlištěm v MČ Praha 3:
V roce 2021 bylo poskytnuto celkem 49 747,12 hodin 21 uživatelům služby. 1 uživatel byl obyvatelem MČ Praha 3. V roce 2021 vyčerpal celkem 536,17 hodin asistence. Z celkového počtu se tak jedná o 1,08 % poskytnutých asistenčních hodin. Asistenci jsme zajišťovali na území Prahy 11 v denních hodinách, dle požadavků a potřeby uživatele. 
Paní Z.M. žije dlouhodobě v chráněném bytě v MČ Praha 11 s nižší mírou podpory. Na tento byt se paní Z.M. přestěhovala z chráněného bytu se střední mírou podpory. Paní Z.M. dochází pravidelně do zaměstnání. V minulém roce byla její práce v části roku pozastavena z důvodu pandemické situace. Více času trávila v chráněném bytě, kam docházel asistent častěji a nabízel jí možnosti smysluplného trávení volného času, aktivizaci a intenzivnější práci na dosahování cílů, které si paní stanovila společně s námi v individuálním plánu. Paní Z.M. se aktivně podílí na chodu domácnosti. Podporu asistentů potřebuje v oblasti nákupů potravin a osobních věcí, vaření, úklidu a hospodaření s penězi. Podporu využije i v koordinaci zajištění lékařské péče. Je zvyklá se podílet na všech činnostech v bytě. Upřednostňuje život v menší skupině lidí, ne vždy je schopna se přizpůsobit ostatním. 
Zhodnocení služby:
S naší podporou si obyvatelé bytů posilovali nebo udržovali své dovednosti a schopnosti, což přispívá k jejich samostatnějšímu životu, ale i jejich zodpovědnosti a spokojenosti. 
· Zaměřovali se na aktivity potřebné k osamostatnění se v bydlení. Podle svých schopností se podíleli na chodu bytu – úklid, vaření, nákupy, cestování po městě,
· uživatelé služby pracovali na udržení nebo rozvoji samostatnosti, soběstačnosti a schopností v oblasti hygienických návyků a péče o vlastní osobu,
· získávali nové dovednosti potřebné pro běžný život,
· pomohli jsme ji zvládat změny, které v roce 2021 přicházely hlavně v souvislosti s onemocněním covid 19, jak přistupovat k sobě i ostatním bezpečně,
· pomáhali jsme jim v situacích, kdy nemohli docházet do zaměstnání a času byli nuceni trávit čas pouze v chráněném bydlení, s omezeným množstvím sociálních kontaktů a stykem s rodinou.
Práci s obyvateli bytu jsme vyhodnocovali podle naplňování individuálních plánů. Výsledkem našeho přístupu je u některých obyvatel zlepšení osobní hygieny, komunikace s ostatními v chráněném bydlení i mimo něj, zachování zaměstnání, vnímání větší spokojenosti a pohody (například také i díky zajištění dobrovolníka pro volnočasové činnosti), podpora při léčbě a v pooperačním období – pomoc při dodržování doporučení lékaře, docházka na lékařské kontroly atd. Po zhodnocení spolupráce a individuálního plánování se dvěma klientkami, došlo k jejich přestěhování do chráněného bytu s nižší mírou podpory.
Rok 2021 přinesl z velké změny do života klientů i pracovníků Pohody. V chráněných bytech jsme museli zavést mnohá opatření, nastavit nová pravidla, téměř každodenně komunikovat s klienty o aktuální situaci, posílit asistence v chráněných bytech apod. Většině obyvatelů chráněných bytů zaměstnavatelé přerušili docházku do zaměstnání, a tak bylo nutné zajistit a nabídnout uživatelům program, který jim pomůže tuto dobu překlenout.  V čase výskytu onemocnění Covid-19 v chráněném bydlení jsme zajišťovali 24 hodinové asistence a tím podporu v době karantény a izolace. Jak v oblasti zdraví, osobní hygieny, stravování, péči o domácnost, ale i komunikaci s rodinou, lékaři a opatrovníky.
Plány do roku 2022
V roce 2022 plánujeme obsadit 2 volná místa v chráněném bydlení, další práci v individuálním plánování, které by mělo vést k většímu počtu hodin individuální podpory pro klienty a efektivnějšímu dosažení nastavených cílů u každého z nich. Také bychom rádi personálně posílili tým pracovníků chráněného bydlení o alespoň 2 pracovníky.
V letních měsících plánujeme tuzemský pobyt pro zájemce z řad uživatelů služby. Pro uživatele, kteří nemají možnost trávit dovolenou samostatně, každoročně připravujeme nabídku letního pobytu mimo Prahu, za podpory našich asistentů. Většinou zajišťujeme pobyt v klidném venkovském prostředí.
Budeme se zaměřovat na další personální stabilizaci, větší zapojení sociálního pracovníka do spolupráce s klienty, optimalizaci ceny služeb, dalšímu zapojení klientů v místě, kde žijí, zapojení rodinných příslušníků do činností Pohody, systematické získávání zpětné vazby od uživatelů služby, hodnocení kvality poskytované služby. Kontinuálně řešíme aktualizaci a přístupnost vnitřních předpisů a propagaci služeb, atd.
Propagace MČ
Naše organizace pořádá dny otevřených dveří a akce, na kterých se mohou lidé seznámit s naší činností. Prezentujeme sociální služby na veletrzích sociální služeb pořádaných MČ. Pravidelně informujeme veřejnost na webových stránkách. Jsme aktivní také na sociálních sítích – Facebook a Instagram, kde rovněž informujeme spoluobčany o naší činnosti, akcích a událostech. Městská část Praha 3 bude uvedena ve výroční zprávě organizace POHODA, stejně jako v roce předchozím. Rovněž byla městská část propagována na webu organizace v sekci „podporují nás“ https://pohoda-help.cz/o-nas/podporuji-nas/. Více o naší organizaci a sociálních službách naleznete na www.pohoda-help.cz.


V Praze 14. 1. 2022			               	   	Mgr. Michaela Veselá
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